

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador en el PLAZA DEL CORPUS, 11 TELEFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCION: SEGOVIA, mes... 1,25 pesetas. PUERA, trimestre... 4,00 EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias artículos y todos los materiales relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta en el SAN AGUSTIN, 7 TELEFONO NUMERO 25

Banco Matritense

Sociedad Cooperativa de Crédito DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en Alcazar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas, Trujillo.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	2 por 100
> 3 meses	2 y 1/2
> 6	3
> 1 año	4 y 1/2
> 2	5 por 100
> 5	6 por 100

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSISIMAS Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

y que únicamente se trata de discutir la importancia del sacrificio, en el que parece están dispuestos a ceder algo los aliados, pues la contestación dada a la Nota alemana acerca del citado incidente, que si se demuestra que la compensación es excesiva, no tendrán inconveniente en rebajarla en la forma que proceda. También, en dicha contestación de los aliados, se hace la promesa formal de que los prisioneros de Scapa-Flow serán entregados después de la firma del protocolo.

Se cree que el Gobierno alemán, en su respuesta, pedirá que se estipule que el Gobierno americano, en el caso de que ratifique el Tratado después de la firma del protocolo, no podrá hacer depender su firma de ninguna nueva condición.

El año 1920

Fiestas religiosas.—Se celebran: El Dulce Nombre de Jesús, el 2 de Enero. Domingo de Septuagésima, el 1.º de Febrero. Domingo de Sexagésima, el 8. Domingo de Quincuagésima (Carnava), el 15. Miércoles de Ceniza, el 18. Primer Domingo de Cuaresma, el 22. Domingo de Pasión, el 21 de Marzo. Viernes de Dolores, el 26. Domingo de Ramos, el 28. Jueves Santo, el 1.º de Abril. Pascua de Resurrección, el 4. Domingo de Cuasimodo, el 11. Domingo del Buen Pastor, el 19. Solemnidad de San José, el 21. Ascension del Señor, el 13 de Mayo. Pascua de Pentecostés, el 23. Santisima Trinidad, el 30. Santisimo Corpus Christi, el 3 de Junio. Sagrado Corazon de Jesús, el 11. Purísimo de María, el 12 de Junio. Preciosa Sangre de Jesús, el 1.º de Julio. Nuestra Señora de la Consolación, el 4 de Septiembre. Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, el 15. Nuestra Señora del Rosario, el 7 de Octubre. Patrocinio de Nuestra Señora, el 8 de Noviembre. Letanias mayores, el 25 de Abril. Letanias menores, 10, 11 y 12 de Mayo. Temporas, el 26, 27 y 28 de Febrero. El 26, 28 y 29 de Mayo. El 15, 17 y 18 de Septiembre. El 15, 17 y 18 de Diciembre. Ochoas, el 28 de Febrero. El 29 de Mayo. El 18 de Septiembre. El 18 de Diciembre. Velaciones, Se abren el 14 de Abril y se cierran el 27 de Noviembre. Se abren el 26 de Diciembre y se cierran el 17 de Febrero. Jubileo de la Purísima, el 1 y 2 de Agosto. Jubileo por los difuntos, el 1 y 2 de Noviembre.

Noticias militares

OFICINAS
I estinos.—El oficial segundo don Rafael Mená, y el escribiente de primera clase don Antonio Pastor, que prestaban sus servicios en el Archivo general de Guerra, han sido destinados a las Estadísticas de Barcelona y Murcia, respectivamente.

FIGURAS DEL DIA



M. Clemenceau, que según se dice será nombrado presidente de la Republica Francesa.

La Junta municipal del Censo

La Junta municipal del Censo electoral de Segovia ha quedado constituida para el bienio de 1920 1921 en la siguiente forma:

- Presidente, don Germán Elías, designado por la Junta local de Reformas Sociales.
- Vicepresidentes: El que designe la Junta y don Pascual Guajardo, como concejal que obtuvo mayor número de votos.
- Suplente de éste, don Ricardo Riesco.
- Vocales: Como retirado de guerra, don Esteban López Escobar; por territorial: don Tirso Rey González y don Anacleto Gilarranz; por industrial, don Andrés Reguera y don Cristóbal Alcón.
- Suplentes: don Andrés Domingo del Barrio, don Aurelio Ramírez Díaz, don Manuel Pérez y don Pedro Parareda.
- Secretario: Don Carlos Navarro Grasa, que lo es del Juzgado Municipal.

LA GRANJA

(POR CORREO) (DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Funciones teatrales
El próximo martes, día de Reyes, se celebrará en el teatro Infanta Isabel una velada teatral, que promete verse muy animada.

En ella toman parte elementos militares y paisanos, cuyas condiciones para las tablas, fueron puestas de manifiesto en funciones anteriores.

Se pondrán en escena dos bonitas obras cómicas, figurando también en el programa el drama del insigne Benavente «La Malquerida».

Una sociedad
Los sargentos de esta guarnición, han organizado una sociedad, denominada «Los amigos del orden», la cual tiene por objeto distraer los ratos de tedio durante la estación invernal.

Dicha sociedad tiene anunciados varios bailes de máscaras para los próximos carnavales, los cuales se verán muy concurridos, dado el entusiasmo que reina entre los socios.

Banco Matritense

Esta importante Sociedad Bancaria, fundada a base del cooperativismo, acaba de acordar abonar a las acciones un OCHO POR CIENTO, dos por ciento más de lo prometido al ofrecerles. Es, pues, muy natural que las acciones que hoy se cotizan a 55 pesetas una se eleven a mucho más, por elevarse el interés y porque el público, siempre avizor, ve en auge los negocios de este Banco, y persuadido de su honorabilidad y de la idea básica que le rige, que es la cooperación, no duda en otorgarle su confianza, igual que la alta Banca y todos los hombres de negocios.

A la vez se eleva el interés de las cuentas corrientes a la vista a un TRES POR CIENTO.

Nos congratulamos de poder dar estas noticias a nuestros lectores, y celebramos que nuestros augurios al instalar aquí una Sucursal se vean tan pronto realizados.

Felicitemos y damos la enhorabuena a nuestros amigos de ésta don Felipe de Vicente, don Lucio Alvarez y don Ernesto Noceda, gestores del Banco Matritense en esta población.

En el Colegio de Médicos

Próxima reunión
Para el próximo jueves, día 8, a las tres de la tarde, se ha convocado a todos los Colegiados a la Junta general ordinaria que tendrá lugar para la rendición de las cuentas de ingresos y gastos del año 1919; para designar los cargos que resultan vacantes en la Junta de Gobierno y para tratar de cuantos asuntos tengan a bien promover (por escrito o de palabra) los señores colegiados.

En el «Boletín Oficial del Colegio», que se acaba de publicar, y que se repartirá entre todos los médicos de la provincia, aparece en lugar preferente la convocatoria a la Junta referida.

Teatro Juan Bravo

Las funciones de ayer
Ayer tarde se celebraron tres secciones. En la primera se representaron las zarzuelas «La noche de Reyes», y «El cabo primero», obteniendo sus intérpretes aplausos de la concurrencia.

En la sección de moda se reprissaron «Las Golondrinas», siendo bisada la gran pantomima que interpretó irreprochablemente la orquesta.

Ramallo fué el héroe de «Las Golondrinas». Ayer estuvo sencillamente admirable. Cantó el se reía magistralmente, obteniendo una ovación merecidísima.

La Lina tuvo feliz intérprete en Mercedes Pérez, que cada día se posiona más del personaje.

Muy bien la señora Albertos en la Cecilia, a la que dió todo el interés que requiere.

Fornes, Peris y Costa, inimitables en sus correspondientes papeles, obteniendo muchos aplausos.

Por la noche, a las diez y media, se representó la divertida zarzuela «Gente menuda» destacándose la señora Delgado, y la señorita Badía, a la que el público obligó a cantar por tres veces el cuplé de La serafina.

Herrero, Ramallo, Fornes, Peris, Costa y Gosálvez completaron el conjunto.

Beneficio de García Romero

Mañana, en la sección de moda, celebrará su función de beneficio el aplaudido tenor José García Romero, con la preciosa ópera «Caballería rusticana», cantada en español.

Completará el programa el bonito propósito «El gran divo», original del beneficiado, el cual cantará en la obra algunas canciones conocidas.

En la sección de las diez y media se pondrá en escena la aplaudida y preciosa zarzuela del maestro Serrano, en dos ac-

tos «Si yo fuera Rey» y el propósito «El gran divo».

El tenor señor García Romero dedica su beneficio a ambos Casinos de la localidad, como representación de la sociedad segoviana.

Seguramente, mañana acudirá un numeroso público al teatro Juan Bravo, que demostrará con su presencia la simpatía que siente por este aplaudido y notable artista.

Lo que serán las Juntas de Defensa

Dice A B C:

«Hemos procurado informarnos del propósito que anima al general Villalba en relación con las Juntas técnicas, y de nuestras conversaciones hemos sacado la impresión de que tiene redactado un Real decreto, que se hará público en esta semana, como se crea, en cuya parte dispositiva se dice que las Juntas quedan convertidas en organismos informativos que evacuarán las consultas solicitadas por el ministro sobre asuntos previamente especificados en la disposición.

Los nuevos organismos estarán a efectos al ministerio de la Guerra.

Cuento de Año Nuevo

LA LUZ DE LA GRACIA

La desdichada viuda regresó con descaecido andar a su fría y oscura choza. La víspera del Año Nuevo, tan alegre para todo el mundo, sólo para ella está llena de aflicción y miseria.

En ninguna parte ha hallado trabajo, ni consuelo, ni esperanza. Todos le han dicho lo mismo: «¡Cuando pase el invierno...!»

«¿Cuando pase el invierno?... ¡Es decir, dentro de tres meses! Y en los tres negros meses ¿cómo vivirá la infeliz viuda? ¿Cómo vivirá sus dos huérfanos?»

«Cuando regresa y contempla nuevamente, delante del apagado hogar, a sus dos niños ateridos, ca ayunas, sin ningún don de Año Nuevo, no puede reprimirse por más tiempo, y de sus ojos comienza a caer una lluvia de lágrimas.

«¡Taci... ¡Taci...!»

«¿No llaman a la puerta? No. ¿Quién puede llamar? En la soledad extrema ¿quién va a llegar ante la puerta de la infortunada, a una hora en que se regocija todo el mundo y hasta los más pobres celebran su fiesta? ¿Quién puede llamar? Habrá sido sin duda el aire, o un ave nocturna de mal agüero. Eso habrá sido.

«¡Taci... ¡Taci... ¡Taci...!»

«Llaman otra vez, y ahora llaman recio, tan recio que despiertan a medias a los dos huérfanos, los cuales entreabren los ojos y balbucean:

«¡Madre... ¡Madre!»

«De pronto se abre la puerta, y en el umbral aparece un anciano de elevada estatura y barbas completamente blancas que le llegan hasta el pecho.

«Con voz gruesa y fuerte, mucho más temerosa que suplicante, dice:

«—Una limosna, cristianos.

«En la mano trae un grueso garrote; de su hombro pende un saco, y sus vestidos están destrozados y descalzos sus pies.

«—Entra, desdichado—le dice la viuda—No puedo darte limosna; pero siquiera aquí encontrarás menos frío que ahí fuera, y podrás sentarte a descansar un momento. Entra.

«El anciano cierra la puerta y va a sentarse junto al hogar sin lumbre.

«—No hay aquí ni calor ni buena luz. ¿No puedes encender una antorcha? —No tengo—responde la viuda.

«El anciano golpea la tierra con el grueso garrote y lanza una maldición. Los dos niños despiertan y rebullen, con los ojos muy abiertos.

«—Mira—exclama el muchacho.— Es San Basilio. La niña tiende las manos hacia el viejo y lo sonríe exclamando: —Buenas noches, San Basilio. Y los dos a un tiempo añaden: —¿Qué presente nos traes, San Basilio? —El anciano, como quien no ha oído, se vuelve a la viuda y dice: —¿No me darás nada de comer y beber? —Mis niños se han comido hoy el último mendrugo, y yo estoy en ayunas desde ayer.

Asuntos del día

Era sabido que retonaría el debate sobre la actuación de las Juntas de defensa militares.

El socialista señor Prieto y el liberal señor Balparda le trataron en términos precisos, durísimos, mas por eso mismo acaso inconvenientes para llevar el asunto por derroteros de una solución adecuada.

Es digno de notarse el hecho de que acaso por primera vez en el Parlamento la crítica dura se ha extendido desde los radicales a las filas monárquicas, teniendo por intérprete al señor Balparda. Hasta aquí, el conde de Romanones se había limitado a declarar su incompatibilidad con las Juntas. Hoy la discusión tuvo un diapason más agudo, que esperamos no sea imitado porque envenenará los espíritus.

Elo mismo indica el peligro que puede surgir si el contacto de clases se efectúa y la cordialidad desaparece. Podrá parecer lógica la función de fogonero que las extremas izquierdas vienen realizando, pero ni los parlamentarios dinásticos ni el Ejército deben aportar combustible para que se forme hoguera.

Se impone una solución rápida, muy rápida, cordial y previsora, en bien de los intereses de la Patria.

La Cámara de la Propiedad de Madrid se ha impuesto el trabajo de intentar armonizar los intereses de patronos y obreros, y para ello ha confeccionado unas bases que ha sometido a las dos fuerzas en lucha.

Este buen propósito merece un aplauso porque demuestra que dicha entidad se separa del sostén y quiere intervenir directamente en los problemas que tan de cerca le tocan.

Ya que los Gobiernos, éste como el anterior y como los otros, siguen dando buenas palabras, pero sin hacer nada en cosa tan urgente, alguien tiene que iniciar las negociaciones de concordia.

Es indudable que con un poco de buena voluntad puede llegarse al término de la discordia surgida en el ramo de construcción, por virtud de cuya discordia muchos cientos de patronos y más de veinticinco mil obre-

ros llevan varias semanas sufriendo perjuicios incalculables.

Al mismo compás de este daño que reciben los citados elementos sufren también otras determinadas clases sociales. Paralizada la construcción, va en auge la escasez de viviendas y las pocas disponibles alcanzan precios fabulosos.

Ya está visto que al bueno del señor Fernandez Fria, que lleva estudiando este asunto desde hace más de dos semanas, no acierta con el problema ni sus derivados, sólo le basta para hacer meritos ante el Gobierno y la Corona con que no se haya alterado aún el orden público, cosa verdaderamente milagrosa.

Contrastando con esta actitud plausible de la Cámara de la Propiedad, esta el acuerdo del Circulo de la Unión Mercantil verificando el cierre de tienda, por solidaridad con los patronos. No puede ser la equivocación mayor. ¿Por qué meterse en tal pleito el comercio? ¿Por qué estas ganas de llevar la excitación a una de las clases que luchan y de perjudicar a otras, las mas numerosas, que son neutrales en el pleito?

No cabe duda de que cada día que pasa nos vamos olvidando todos de estar cada uno en el sitio que le corresponde.

Se han reunido estos días la Delegación alemana llegada a París para firmar el protocolo adicional al Tratado de Versalles y las Delegaciones aliadas, con el fin de llegar a un acuerdo acerca de las compensaciones que la Entente exige al Gobierno de Berlín por el hundimiento de la escuadra alemana internada por los aliados en Scapa-Flow.

Los aliados piden 400.000 toneladas de material de puerto por los buques hundidos, y los alemanes sostienen que su Gobierno no es responsable de los actos de súbditos suyos prisioneros del enemigo, y que, después de todo, sólo hicieron lo que mandan todos los Códigos militares del mundo al impedir que el adversario se aprovechara del material de guerra que había cogido.

No obstante, la presencia de la Delegación alemana en París para tratar este asunto indica bien a las claras que están dispuestos a dar una compensación, aunque sólo sea por aquello de que «a la fuerza ahorcan».

¿Es que no tienes aquí ni pan, ni luz ni nada?

—Nada—responde la infortunada mujer.

El anciano se levanta, se echa el saco al hombro, y se encamina hacia la puerta, golpeando airadamente en el suelo con su garrote.

—Madre—exclama la niña—, ¿por qué está enfadado San Basilio?

—Madre—exclama el muchacho—, no dejes que San Basilio se vaya así.

Y los dos a un tiempo añaden: —Ya ves, no nos ha traído nada.

Los dos muchachos lloran, y la desvalida madre los besa y llora con ellos.

—¡Adios!—exclama con bronca voz el anciano desde el umbral de la puerta.

—No te vayas San Basilio, no te vayas—exclaman los dos niños—¡Somos tan buenos!

—Es verdad—dice también la viuda—¡Son tan juiciosos!

Después volviéndose el anciano con ademán suplicante:

—Quédate—le dice en voz baja—, quédate un poco, sólo para que se vuelvan a dormir contentos, y en sus sueños vean a San Basilio. Ya que no les regalas otra cosa, regálales ese dulce sueño.

El anciano se acerca de nuevo.

—Quédate—le dice otra vez la viuda—, quédate, y en cuanto se duerman enciende un "poco" de fuego para que te calientes.

—Bien está—responde el viejo—. Ahora que empiezas a sentirte compasiva, me quedo.

Al decir estas palabras, saca del seno como una rodela pequeña y se acerca a los niños.

—Bebed un trago de esto. Es fuerte y os abasará el estómago. Pero después descansaréis tranquilos y tendréis hermosos sueños.

Los niños beben, beben con avidez, y caen como exámenes con una dulce sonrisa en los labios.

—¿Qué es eso?—pregunta la viuda.

—Bebe tú también—replica el anciano—. Es aguardiente.

Bebe, bebe también la cuidada mujer, y también ella cae como exámenes, con una dulce sonrisa en los labios.

Y de pronto cree que el anciano mendigo es en realidad San Basilio, y que la dice:

—Ya que tú, que nada tienes, has querido socorrerme, yo te socorreré a ti ahora. Mira cómo habrían vivido tus hijos si no hubiese yo venido aquí. Y mira también la vida que tendrán ahora.

La vida que habrían llevado sus hijos era miserable y desesperada. El hijo paraba en humilde obrero; ganaba el pan con su sudor y, destrozado por la enfermedad que le minaba desde sus años infantiles, espiraba en el hospital. Y la niña, peor aún, llegaba a ser una criatura desdichada a su vez, madre y viuda con niños huérfanos, que esperaba a San Basilio y trágica de frío. Y los hijos engendraban otros niños infelices, y otros, y otros... Y el mundo entero se llenaba de chozas pobres y madres viudas que pasaban, como ella, la Noche Vieja.

En cambio, la vida que pasarían ahora los dos huérfanos, merced al don de San Basilio; ¡qué bella vida! Por doquiera cielos serenos, por doquiera oro, por doquiera juegos y fiestas, por doquiera canciones y risas... Y todo esto entre un esplendor de sol sin límites.

¡Oblí! ¡Qué sol tan dulce, tan ardiente, de luz en lo alto del cielo como flor gigantesca!

Por un momento, la desdichada viuda entreabre los ojos, y ve que el anciano mendigo arroja algo, y enciende el muerto hogar.

Y ahora es la misma luz que de repente brilla, esplendorosa como una flor gigantesca.

Cada vez más grande, más alegre, más ardiente reluce el sol.

Y en medio del cielo azul, que centellea con el oro del sol, en medio de los juegos, de las fiestas, de las risas y de las canciones, los dos huérfanos revolotean con las alas tensas, alas de oro, alas rojas, las que, al batir en el aire, cantan dulcemente salmos celestiales, salmos de hosanna...

¡Glorificado sea San Basilio!, canta la música. ¡Glorificado el que nos dio la mejor limosna, el que nos libró de todas las desgracias, el que nos abrió el paraíso, el que nos durmió a todos en nuestro bellissimo sueño, el que nos durmió tan profundamente que nada puede ya despertarnos.

Y la pobre viuda abre de nuevo los ojos por última vez, y al punto en que desfallece y expira también, ve a sus dos niños muertos delante de ella, y bañados de claridad por el sol en llamas que ha escondido el misericordioso mendigo en el hogar, la luz de la gracia engendrada por los grandes infortunios.

—EMILIO M. MARTINEZ AMADOR.

Esta mañana, a las once, se ha reunido la Diputación provincial, con objeto de celebrar las sesiones del segundo periodo semestral.

Presidió el gobernador civil señor Lla-sera, quien pronunció un extenso y elocuente discurso, dando la bienvenida a los nuevos diputados, elogiando cumplidamente la gestión que viene haciendo la Diputación provincial y ocupándose en forma verdaderamente notable de lo que deben ser los presupuestos de estas Corporaciones, excitando a la Diputación de Segovia para que no desatienda los servicios que están reconocidos como de verdadera necesidad.

Esta tarde continuarán las sesiones, habiéndose señalado diez de éstas en el actual periodo.

Diputación provincial

Esta mañana, a las once, se ha reunido la Diputación provincial, con objeto de celebrar las sesiones del segundo periodo semestral.

Esta tarde continuarán las sesiones, habiéndose señalado diez de éstas en el actual periodo.

De ayer a hoy

Noticias y comentarios

La vida del Gobierno

En uno de los pasillos del Congreso se encontraron el señor Seoane y el conde de Romanones, preguntando el primero si creía que este Gobierno duraría mucho.

Sobre esto de la duración de la vida—contestó el conde—, se pueden hacer pocos vaticinios, porque generalmente se equivoca uno.

Lo que sí señalaré son dos datos muy significativos: Nadie ha preguntado al señor Dato, y eso que él ha esperado a que se lo preguntan, por qué no preside este Gobierno, y nadie ha preguntado tampoco al señor Bugallán por qué no pudo llevar a cabo el encargo que le dió el Rey de formar Gabinete.

Los senadores militares

En una de las Secciones de la Alta Cámara se reunieron los senadores que son militares cambiando impresiones sobre la labor a realizar durante esta etapa parlamentaria.

Convinieron en apoyar la proposición de ley del señor Izquierdo Vélez pidiendo aumento de sueldo para los alféreces y tenientes del Ejército y presentar otras

sobre las pensiones a las viudas y huérfanos de militares y marinos y sobre los matrimonios de los militares in articulo mortis.

Asimismo acordaron nombrar una ponencia formada por los generales Marina y Muñoz Cobo, sobre los proyectos de Montepío presentados como proposiciones de ley por los generales Muñoz Cobo y Piñal.

Alrededor de los presupuestos

Dice El Imparcial: «Algunos elementos políticos siguen arguyendo en pro de una fórmula económica para legalizar la situación que termina el 31 de Marzo.

A reserva de que acontecimientos no previstos ahora aconsejen al Gobierno variar la norma de conducta que se ha trazado, por hoy podemos manifestar, por haberlo oído a personajes ligados con el Gabinete, que el Ministerio no ha pensado por un momento en lazar extra muros los presupuestos y que avensara a elaborar una nueva fórmula lo consideraría algunos ministros como un ludibrio.»

Las tarifas ferroviarias

La Comisión del Senado que entiende en este proyecto se reunió ayer nuevamente.

Hasta ahora se sabe que lo combatirán los ex ministros señores marqués de Cortina y Maestre, y, para alusiones, don Isidoro de la Cierva.

Como es sabido, hoy habrá sesión en el Senado.

Huelga resuelta

Anoche se reunió en la Casa del Pueblo la asamblea del Arte de Imprimir, presidida por el diputado señor Saborit.

En este acto se dió cuenta del estado de la huelga actualmente planteada, y entre otros acuerdos se adoptó el de que a partir de hoy se reanuda el trabajo en todos los talleres, aceptando el aumento del 25 por 100 propuesto por los elementos patronales, entendiendo que esta es una solución provisional hasta el día 15 del actual, en que se celebrará una nueva asamblea, y en ella se fijará una norma de conducta definitiva.

dad y demás virtudes que la adornaban, y a los muchos testimonios de pésame que sus padres ha recibido unan el nuestro muy sincero.

JARABE BALSAMICO con HEROINA DE LLOVET. M edicamento eficaz para combatir las toses, bronquitis, afeciones catarrales, tos de los tisticos, etcétera. Precio: 3,50 ptas. franco. FARMACIA LLOVET - SEGOVIA -

Información local Segovia al día

Amanece el nuevo año de 1920.

¡Pobre criatura!

Viene al mundo en los brazos de una ama seca (en los de Allende)

y está condenado al biberón.

Por cierto que tiene cara de Pepón.

Ello es que el primer día de su reinado es de un tiempo infernal.

No podemos salir a la calle sin riesgo de ser arrastrados por el viento.

Un viento que hiela y deja al descubierto...

¡Jesús!

¡Mi primer encuentro es con una criada muy gaipa que sirve a un señor procurador.

Pero en el mismo instante se cruza conmigo el encargado de las pompas fúnebres.

(Mal tabaco)

Consulta el horóscopo y me dice:

«Cambia de rumbo si no quieres ir a mondas.»

Y yo, que iba derecho a pagar la renta de la casa, di media vuelta a la derecha.

Debo advertir que ya la noche anterior, en los «estrechos» de fin de año, había salido mi nombre con el de la característica de nuestro coliseo...

¿Quieren ustedes más?

Me consultaba, sin embargo, la idea que van a ser pocos los beneficios de 1920 y el resto de la Humanidad va a pasar, como yo, las de Caln.

Antes en tal día como hoy era costumbre hacer un pronóstico del año, hijo del ingenio.

Ahora no descienden a semejantes minucias nuestros literatos.

Y, sin embargo, este angelito que se nos ha colado el día 1.º de rodón, es de pronóstico.

Pero de pronóstico reservado.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer saludamos en esta población a nuestro querido amigo don Mariano Martín Zarracín, veterano maestro de Turégano.

—Para Játiva (Valencia) ha salido hoy el industrial de esta población don Antolín Herrera.

—Ha pasado el día en Segovia el párroco de Valsain don Andrés Morato.

—Con motivo de las sesiones que está celebrando la Diputación, se encuentran en Segovia nuestros distinguidos amigos los diputados provinciales don Pedro Abad, don Atilano Gozález Ligero, don Agustín Hernández, don Manuel Conde, don Miguel Gozález Arrauz, don Atilano Esteban, don Angel Llorente y don Cándido Illera.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid, víctima de un ataque gripal, doña Teresa Palacios Hurtado de Mendoza, esposa del coronel de Caballería don Manuel Oliván, distinguido paisano nuestro, con destino en el Ministerio de la Guerra, que ha mandado hasta hace pocos días el regimiento de Caballería de Alfonso XIII. Nos asociamos a su duelo y al de su familia, entre la que se encuentra doña Clementina Oliván, esposa de nuestro amigo el secretario de esta Diputación provincial, don Timoteo de Antonio.

Fiesta onomástica

Hoy celebra su fiesta onomástica don Isidoro Cañas, funcionario de la Sucursal del Banco de España en Segovia.

Pensión concedida

Ha sido concedida la pensión correspondiente a la Cruz de San Hermenegildo, de cuya real y distinguida orden es caballero, a nuestro querido amigo el capitán de Infantería retirado, don Toribio Calle Clemente, padre de nuestra asidua colaboradora señora Calle de Casado.

Para el Comedor de Caridad

Don Julio Búnquez ha regalado a la benéfica institución Comedor de Caridad una participación de diez pesetas en el número 1.075 del sorteo de la Lotería correspondiente al día 2 del actual mes.

—También el Casino de la Unión obsequió anoche a los pobres que cenan en este comedor con ochenta bocadillos y ochenta paquetitos conteniendo uvas.

Círculo Mercantil

El día 4, a las cinco de la tarde celebrará Junta general el Círculo de la Unión Mercantil, para tratar de varios asuntos y renovar los cargos que corresponden en la Junta directiva.

Aniversario

Mañana hará dos años que entregó su alma a Dios la bondadosa y respetable señora doña Amalia Bartolomé, viuda de Torre Agero; iustre dama, que en vida gozó de tantos respetos y simpatías por sus cristianas virtudes y amable carácter.

Al conmemorar tan doloroso aniversario, reiteramos nuestro pésame por tan irreparable desgracia a la distinguida familia y muy especialmente a su hijo don Julio de la Torre Bartolomé y a sus hijos políticos don Carlos Vera, don Fernando Carral y don Lorenzo de Castro, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de doña Amalia Bartolomé.

Religiosa fallecida

Ayer entregó su alma a Dios la religiosa Sor María Asunción Escudero, del convento de Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta.

mos a su duelo y al de su familia, entre la que se encuentra doña Clementina Oliván, esposa de nuestro amigo el secretario de esta Diputación provincial, don Timoteo de Antonio.

Información local

Segovia al día

Amanece el nuevo año de 1920.

¡Pobre criatura!

Viene al mundo en los brazos de una ama seca (en los de Allende)

y está condenado al biberón.

Por cierto que tiene cara de Pepón.

Ello es que el primer día de su reinado es de un tiempo infernal.

No podemos salir a la calle sin riesgo de ser arrastrados por el viento.

Un viento que hiela y deja al descubierto...

¡Jesús!

¡Mi primer encuentro es con una criada muy gaipa que sirve a un señor procurador.

Pero en el mismo instante se cruza conmigo el encargado de las pompas fúnebres.

(Mal tabaco)

Consulta el horóscopo y me dice:

«Cambia de rumbo si no quieres ir a mondas.»

Y yo, que iba derecho a pagar la renta de la casa, di media vuelta a la derecha.

Debo advertir que ya la noche anterior, en los «estrechos» de fin de año, había salido mi nombre con el de la característica de nuestro coliseo...

Sucesos locales

Los efectos del alcohol

Esta madrugada, a la una, y hallándose en su domicilio, calle del Alamillo, número 7, el vecino de esta capital Jacinto Pérez Casado, de cincuenta y nueve años de edad, jornalero, y de estado viudo, tuvo la desgracia de caerse a consecuencia de la formidable papalina que padecía.

Avisados los camilleros del suceso, éstos se presentaron en el domicilio del individuo en cuestión, trasladándole en una camilla a la Casa de Socorro, en cuyo benéfico establecimiento fué curado, de primera intención, de las siguientes heridas: fractura coarctada del húmero por su tercio medio, lado derecho; fractura completa de los huesos nasales e inguis; herida contusa en la región ciliar izquierda y labio superior.

Todas estas heridas fueron calificadas de pronóstico grave.

Una vez practicada la primera cura, fué conducido al Hospital de la Misericordia.

Del hecho tiene conocimiento la Inspección de vigilancia.

Notas de Hacienda

El señor delegado de Hacienda ha ordenado que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Señor jefe de Telégrafos, 1.483,96 pesetas.

Señor administrador de Correos, 51,00.

Señor depositario, 8,89.

Don M. Arcoues, 174,02.

L. Pordomingo, 118,56.

F. Dueñas, 550,00.

M. Orubia, 102,25.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.

Cena, judías con patatas.

Asistencia en el día de ayer:

Número de pobres socorridos.—En la comida: a dultos, 90; niños, 112; total

Gaspar Pérez García Niños y medicina general Consulta de tres a cinco Judería Vieja, 9, principal

INFORMACION REGIONAL

Santander

Incautación de tabonas

Se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de la petición del gremio de panaderos para elevar cinco céntimos el precio del kilo del pan.

Se acordó concederles esta elevación. El gobernador comunicó a los patronos el acuerdo municipal, y éstos decidieron aceptarlo, pero no acceder a las peticiones de mejoras de jornales formuladas por los obreros.

En vista de tal negativa, los obreros, reunidos en asamblea, acordaron declarar la huelga.

Las autoridades se reunirán para acordar la incautación de las tabonas.

Burgos

Automóvil de Aranda

Ayer, a las siete y media de la mañana, salieron por vez primera los automóviles del nuevo contratista don Guillermo García, con viajeros y correspondencia para Aranda de Duero y pueblos del trayecto.

Valladolid

Una Escuela de Aviación

El jefe de la sección de aviación, general Echagüe, proyecta la creación de varias secciones aéreas de combate, en los puntos estratégicos que ya han sido designados.

La consignación para el servicio aéreo es de tres millones de pesetas y una vez dotadas las secciones de combate se establecerá una Escuela de Aviación en Valladolid.

El general Echagüe se propone visitar esta capital, para ultimar detalles.

El autor de un crimen

El diario El Norte de Castilla ha recibido una carta fechada en Bilbao, y firmada por Mariano San José, quien se declara autor de un crimen cometido aquí hace catorce años, por el cual sufren condena los hermanos Quintín y Celedonio Pérez Peña.

Mariano San José dice que, acosado por los remordimientos, hace esta confesión, pero que se ausentará de España.

Avila

Casa Social Católica

El ilustrísimo señor obispo de la diócesis doctor Plá y Deniel, dándose cuenta de la importancia que para la acción social católica de la provincia tiene, el dotar a esta acción de domicilio propio, ha cedido para este fin el edificio que hoy ocupan las Escuelas del Patronato de Santa Teresa de Jesús para obreros, contiguo a la iglesia de Santo Tomás de esta ciudad.

Ayer tarde se comunicó oficialmente la noticia a los obreros de los Sindicatos católicos, quienes acudieron en comisión al Palacio Episcopal, para dar al Prelado las gracias por su generosidad.

La oficialidad de complemento

Real orden importante

A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en la ley de 29 de Junio de 1918, se ha dictado una disposición organizando la oficialidad y clases de complemento.

Se organiza, con objeto de poder satisfacer las necesidades de personal de capitanes y subalternos y clases de tropa de las unidades armadas y de los servicios, en caso de movilización total o parcial, por causa de guerra, grave alteración del orden público o circunstancias anormales de orden interior o exterior.

La oficialidad comprenderá las tres categorías de capitán, teniente y alférez llevando estas denominaciones, añadiéndose siempre a unos u otras el calificativo de complemento. Las clases de tropa tomarán la denominación de suboficial, sargento y cabo de complemento.

Las oficialidades de complemento de los diversos Cuerpos y Armas se constituirán sobre la base del personal perteneciente a las actuales escalas de reserva gratuita, que se suprimen y disuelven, pasando los que hoy las constituyen a formar parte de aquélla.

Se nutrirá esta escala con los voluntarios de un año, los acogidos a los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento, con los apartados del servicio activo y por motivos que no afecten al honor militar y con los sargentos o suboficiales licenciados con más de ocho años de empleo.

Vacuna contra la gripe

profiláctica y curativa, — LA PONE EL —

Dr. Lucio Alvarez

infanta Isabel (antes Reoyo), 9

CONSULTA de una a tres y de cinco a siete

HACE VACUNA AUTÓGENA

EL DIRECTOR DEL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES D. Jorge Zurdo Bragulat DESEA A SUS CLIENTES MUCHAS FELICIDADES EN EL PRESENTE AÑO

Prórroga de la ley de Presupuestos

En la Gaceta de ayer se publicó por el ministerio de Hacienda la siguiente Real orden:

Sometido a la deliberación de las Cortes en 14 de Noviembre próximo pasado el proyecto de ley de Presupuestos generales del Estado para el año económico de 1920 21, y hallándose el mismo pendiente del dictamen que en la actualidad estudia la comisión de Presupuestos del Congreso de los señores diputados,

Su Majestad el Rey (q. D. g.), de acuerdo con el Consejo de ministros, y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 1.º de la ley de 14 de Agosto último, se ha servido declarar se entienda prorrogada hasta 31 de Marzo de 1920 la vigencia de la ley de Presupuestos a que dicha disposición legal se contrae, debiéndose considerar créditos propios del trimestre próximo de Enero, Febrero y Marzo los comprendidos en el estado letra A, a que hace referencia el artículo 1.º del Real decreto de 22 de Agosto, dictado para cumplimiento de la aludida ley, mas los remanentes de los créditos que, según las disposiciones vigentes sean utilizables durante el mismo trimestre.

Ecós de la provincia

Zarzuela del Monte

Funciones de teatro

Los pasados días de Pascuas se ha celebrado en este pueblo dos bonitas funciones de teatro, por los jóvenes y niños de la localidad.

El primero de dichos días los jóvenes pusieron en escena los dramas «Las quintas» (dos actos), «El comuero» (un acto) y la divertida comedia en un acto «El sueño dorado».

El segundo día, los niños pusieron en escena las picecitas siguientes: «La primera lágrima», «Los bombones», «Abdallán», «Atolondrado», «¡Madre mía!» y «Un viejo que no fué joven».

Tanto los unos como los otros interpretaron muy bien sus papeles y fueron muy aplaudidos por el público, el cual fué bastante nutrido ambas noches.

Dichas funciones fueron dirigidas por el profesor de primera enseñanza de este pueblo don Daniel Martín, al cual damos nuestra enhorabuena.

Para el día de Reyes se están ensayando otras nuevas picecitas, que serán representadas por los niños.

31-12-1919.

Fuentepelayo

Muerte sentida en Aguilafuente

Don Niceto Martín, maestro nacional de Aguilafuente y corresponsal de El Adelantado, ha pasado por el terrible trance de haber visto morir, el día 30 del pasado Diciembre, a su única hija Rufina Martín Díaz, encantadora joven de veinte años, alumna aventajada de la Escuela Normal de Maestras, que hacía sus estudios como interna en el convento de las religiosas llamadas Jesuitinas.

Aprovechando las vacaciones, se vino a pasar con sus padres las Pascuas de Navidad, que unos y otros se prometían muy felices; pero una terrible y rápida enfermedad ha cortado el hilo de su preciosa existencia, sumiendo a los inconsolables padres en el más amargo dolor.

El entierro, que se verificó ayer, ha constituido una verdadera manifestación de duelo, habiendo asistido la Cofradía de la Vera Cruz y la Asociación en pleno de las Hijas de María, a las que pertenecía la finada, y representación de todas las familias del pueblo, a pesar de lo desapacible del día y la incansante lluvia.

Con tan triste motivo ha pasado todo el vecindario por la casa del señor Martín, testimonianándole la parte que toman en su justo dolor.

MAÑANA
EL MEJOR LIBRO
 (CRÓNICA) por **Angel Guerra**

202. En la cena: adultos, 105; niños, 91; total, 196.
 Total del día, 398.
 Se vendieron 12 raciones al precio de 0,15 pesetas una.
 Costeado por la Institución.

SUETOS

En la prisión provincial
 Ayer, a las siete y media, se dió comunión a las reclusas por un Padre misionero del Corazón de María.

La asociación Antoniana les ofreció un desayuno después de la comunión y las hizo un donativo.

El acto resultó solemne y conmovedor.

El guardia municipal Tomás Peláez, como en otras ocasiones, dejó también un donativo en metálico, para los reclusos de la prisión.

Don Manuel Pérez, sucesor de don Felipe Ochoa, ha hecho otro donativo en especies.

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las **Pastillas Klam**. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito: don F. de Vicente, farmacia, Segovia.

Para la familia de un policía
 Don Ricardo Martín y don Julio Llorente han entregado en esta inspección de vigilancia dos pesetas cada uno, para que sean incluidas en la suscripción abierta en favor del policía Batiles, asesinado en Valencia en cumplimiento de su deber.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Petición de mano
 Ha sido pedida la mano de la simpática joven de esta capital Concepción Alvaro, para el joven Manuel Mosácula Silva, cobrador de la casa de banca del señor Adrados.

La boda se celebrará en breve.

Para corregir y curar la fetidez del aliento úsense las **PASTILLAS BALSAMICAS MARIA**.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcano, Corpus, 7.

Registro civil
 En las últimas cuarenta y ocho horas se han inscrito en este Registro civil las partidas de nacimiento de Manuel Herrero Cañas y Manuel Costa Martín, y las defunciones de Gabino Sanz Sastre, de once años, y Sor María Asunción Escudero (religiosa).

INFORMACION GENERAL

Provincias

Una ola arrebatada a tres pescadores y uno de ellos perece ahogado

San Sebastián.—El viento huracano que ha hecho du ante todo e-

día ha causado destrozos en el arbolado y desperfectos en los edificios. El mar está alborotado, haciendo imposible la navegación.

Una ola arrebató a tres individuos que pescaban en las estribaciones de Monte Uña, y uno de ellos, llamado Luis Arroado, de veintisiete años, pereció ahogado.

La epidemia gripal

Murcia.—En Lorca sigue manifestándose con graves caracteres la epidemia gripal. Los médicos municipales están en huelga; pero han publicado un manifiesto diciendo que prestarán asistencia gratuita a los pobres, pero sin mediación del Ayuntamiento.

En las últimas veinticuatro horas han fallecido, atacados de gripe, el médico don José Serraiman y el farmacéutico don Diego Chacon.

Están enfermos, y en estado grave, los médicos don José Casas, don Miguel García y don José Jiménez.

Ayer ocurrieron 23 defunciones.

Contra el aumento de las tarifas ferroviarias.—La carestía de las subsistencias

Salamanca.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado adherirse al del Municipio de Madrid protestando contra la elevación de las tarifas ferroviarias.

Agravase de día en día el problema de las subsistencias, a causa de la creciente escandalosa exportación de diferentes artículos de primera necesidad.

Hay absoluta falta de huevos, la carne se vende a precios fabulosos, y lo mismo la mayoría de los artículos de consumo. La población está alarmadísima.

La Federación obrera prepara varios actos de protesta contra la carestía de las subsistencias.

El muerto del tren
 Zaragoza.—Se presenta cada vez más misterioso y complicado el asesinato del joven zaragozano Joaquín Terrano, en un coche del tren de Castejón a Miranda.

La policía, que interrumpió sus gestiones por creer que el juez de Miranda tenía una pista segura, ha vuelto a reanudarlas. Dos agentes han marchado a recorrer la línea. Mañana marchará el comisario, para realizar gestiones en Castejón, donde se esperan descubrimientos interesantes e importantes revelaciones.

Extranjero

Importante proyecto contra el paro forzoso

Londres.—En virtud de un proyecto de ley que el Gobierno presentará en breve al Parlamento, estarán asegurados contra la falta de trabajo 11.750.000 obreros, comprendidos entre los diez y seis y los setenta años de edad.

Mediante el pago semanal de tres peniques (30 céntimos), los hombres tendrán derecho, en el caso de quedarse sin trabajo, a cobrar 15 chelines (18,75 pesetas). Las mujeres pagarán dos peniques y medio semana-

les, para recibir 12 chelines (15 pesetas) la semana de paro forzoso.

La contribución que para este objeto se impondrá a los patronos tendrá relación con el seguro de cada uno de los individuos, y el Estado pagará una tercera parte del total abonado por patronos y obreros.

Ultima hora

(POR TELÉFONO)
Madrid, 2 tarde
La lotería

En el sorteo de la lotería celebrado esta mañana, han sido agraciados con los premios primeros los siguientes números y poblaciones:

- Primero, 949, Madrid.
- Segundo, 21.649, Rute.
- Tercero, 11.899, Málaga.
- Cuarto, 32.225, Cartagena.

Otros premios

Han sido también favorecidos con premios mayores los números siguientes:
 27.491, 25.731, 25.289, 28.679, 5.630, 13.562, 23.309, 19.513, 33.913, 8.579, 13.669, 25.570, 9.864, 20.667 y 363.

Fallecimiento

En Sevilla ha fallecido esta madrugada el diputado y periodista, señor Rojas Martos.

La muerte del señor Rojas ha causado general sentimiento en la capital andaluza.

En la Presidencia

El señor Canals dijo a los periodistas que hoy publica la «Gaceta» el Real decreto sobre las Juntas militares, con lo que es de esperar que cesen los comentarios sobre esta cuestión.

Consejo

Mañana habrá Consejo en Palacio presidido por el Rey.

Los arroceros

Una Comisión de Valencia visitó al jefe del Gobierno para interesarle en que se permita a los agricultores la exportación de arroz.

Subasta desierta

Ha quedado desierta la subasta del ferrocarril directo de Madrid a Palencia.

La huelga de cocheros

El gobernador trabaja sin descanso para hallar una solución a la anunciada huelga de cocheros y empleados de pompas fúnebres.

El decreto sobre las Juntas de Defensa militares

La «Gaceta» publica hoy el anunciado Real decreto sobre las Juntas de Defensa militares.

Después de un extenso y minucioso preámbulo, la parte dispositiva contiene los siguientes artículos:

Primero. Dependientes de la subsecretaría del ministerio de la Guerra y en relación constante con los jefes de las secciones, se crean comisiones informativas en todas las Armas y Cuerpos militares.

Segundo. Tendrán a su cargo estas comisiones evacuar las consultas que la superioridad los encomiende en aquellas cuestiones que fuese de utilidad para su mejor solución en los asuntos que afecten al bienestar, porvenir y vida social de los jefes y oficiales, clases y soldados.

Tercero. Informar en las solicitudes que no tengan carácter técnico.

Auxiliar al mando para el mantenimiento del decoro corporativo.

Cuarto. Para el funcionamiento de estas Comisiones se dictarán en breve los oportunos reglamentos.

CORRESPONSAL

SE VENDE

una casa situada en la calle de San Juan, núm. 5.

Para informes, José Zorrilla, 123.

VENTA

de dos novillas terrenas, de tres años, abocadas a parir.

Para tratar don Beráneo Sanz, en Juarros de Riomoros.

Nueva librería Católica

Gran surtido en papelería y objetos de escritorio.—Ventas al por mayor y menor.—Estamparía fina de Milán.—Devocionarios y libros de lectura recreativa, sana, amena e instructiva. Todo a precios muy arreglados.

Juan Bravo, 62 (junto a los Picos)

Aviso

Se convoca a todos los dependientes de comercio de esta capital, a la junta general que se ha de celebrar el domingo, 4 de Enero de 1920, a las doce y media de la tarde en el sitio de costumbre.—El secretario, Juan Herrero.

Sociedad de Beneficencia del Santísimo Cristo de la Cruz

La Comisión especial nombrada por la Junta directiva en sesión de 15 del presente mes, ha acordado anunciar la vacante de médico de dicha Sociedad, en virtud de defunción del que la venía desempeñando, por el plazo de quince días, contados desde el día 25 del actual, hasta el cuatro de Enero próximo, ambos inclusivos, siendo el sueldo que ha de percibir el de trecientas pesetas anuales, cobradas por trimestres.

Los aspirantes a dicha plaza, dirigirán sus instancias al señor Presidente de la indicada Sociedad, en el plazo arriba fijado, transcurrido el cual, no se admitirá ninguna, pudiendo aquellos enterarse de las condiciones que para desempeñar el expresado cargo se exigen a tal fin, las cuales se hallan de manifiesto en la Secretaría de la referida Sociedad, calle de Buitrago, número 11.

Segovia 21 de Diciembre de 1919.—P. la C.—El secretario, MATIAS ALVARO.

Se venden

treinta carneros merinos cebados.

Para tratar, con Mariano Vallejo, en Aldea Real.

Ama de cría

Juana Pérez, vecina de Fuentidueña, casada, de veintitres años de edad, leche de doce días, de inmejorables condiciones, desea criar dentro o fuera de su domicilio.

PASTILLAS PURGANTES YER
SON LAS MEJORES DEL MUNDO
 para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias.
 Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS y ENFERMOS.
Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.
 CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS Ó DOS PERSONAS MAYORES
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Gran Establecimiento Tipográfico
EL ADELANTADO DE SEGOVIA
 Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

DESPAHO: P. de Corpus, 11
 TALLERES: San Agustín, 7
 Teléfono 141
 Teléfono 25

ESPECIALIDAD EN CARTAS: Facturas :: B. L. M. Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billetes Recordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras Folletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.

Jerónimo Farré - Gamell -

Calle de Juan de Mena, 23, 1. MADRID

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos. Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con plede caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta ortopédica en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre

Criado

Se necesita que sepa ordeñar vacas y el arreglo de las mismas. Darán razón en esta Administración.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilogr.
Merluza	2,00
Besugos	1,10
Pescadillas	1,10
Calamares	1,75
Almejas	1,10
Sardinias	0,90
Congrios	2,50
Ostras docena	0,90

Esta casa no tiene sucursal
TELEFONO NUMERO 96
 SEGOVIA

TERNERAS

se venden todos los días para recría de todas las edades y de las mejores razas, suizas y holandesas, para leche y pastos, hasta Mayo próximo.

Informará Victor Matesanz, José Zorrilla, 30, Segovia.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES							TRENES ASCENDENTES								
ESTACIONES	2007	9	33	85	23	2017	83	ESTACIONES	24	4004	2018	32	96	2012	10
	Ligero	Rápido	Mixto	Mensajerías	Correo	Ligero	Mensajerías		Correo	Mercancias	Ligero	Mixto	Mensajerías	Ligero	Rápido
MADRID, salida	8	9	10:20		17:25	14:40	20	MEDINA, salida	2:53	5:20		11:14		16:56	
VILLALBA	8:58	9:42	12:2		18:19	15:53	21:22	Olmedo	3:23	6:27		11:54		17:20	
Cercedilla	9:48	10:16	13:1		19:7	16:45	22:57	Fuente de Santa Cruz		7:11		12:14		17:31	
San Rafael	10:13		13:27		19:31	17:10	23:26	Ciruelos de Coca		7:25		12:25			
El Espinar	10:18		13:38		19:41	17:18	23:38	Coca	3:48	7:47		12:35			
Otero	10:33	10:52	13:56		19:57	17:32	23:56	Nava de la Asunción	3:59	8:8		12:49			
La Losa	10:45		14:16		20:21	17:48	0:13	Ortigosa	4:17	8:51		13:12			
SEGOVIA. (Llegada)	10:59	11:14	14:35		20:25	18:00	0:31	Armuña	4:27	9:13		13:25			
SEGOVIA. (Salida)		11:19	15:6	17:51	20:50			Yanguas	4:37	9:37		13:37			
Hontanares			15:42	18:30	21:19			Ahusin		9:55		13:48			
Ahusin			15:54	18:40				Hontanares	4:55	10:28		14			
Yanguas			16:6	19:5	21:35			SEGOVIA. (Llegada)	5:23	11:15		14:29		18:26	
Armuña			16:18	19:17				SEGOVIA. (Salida)	5:33			14:51	11:15	17:20	
Ortigosa (Santa M. de N.)		11:57	16:32	19:57	21:53			La Losa	6:2		7:44	14:51	11:41	17:48	
Nava de la Asunción			16:56	20:20	22:10			Otero	6:18		8:20	15:49	12:3	18:15	
Coca			17:11	20:39	22:21			El Espinar	6:34		8:35	16:06	12:2	18:31	
Ciruelos de Coca		12:24	17:21	20:49				San Rafael	6:43		8:42	16:19	12:31	18:40	
Fuente de Santa Cruz			17:32	20:57				Cercedilla	6:5		8:3	16:51	13:10	19:5	
Olmedo			17:53	21:20	22:45			VILLALBA	7:44		8:39	17:43	14	19:42	
MEDINA, llegada		13:01	18:30	22	23:12			MADRID, llegada	8:40		10:40	18:44	20:50	21:10	

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS, ASMA, TOS

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Manila, salidas de Manila, cada cuatro semanas, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 18 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias hacia la India, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz Tempico, Puerto Barlas, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cera Cumá, Cayapúa, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea Brasil Plata
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y teideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 1 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden asajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrojando anualmente escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 32 Junio, 21

Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo Singapur.

Línea de Fernando Póo
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de África.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de África, de la India Java, Sumatra, China Japón y Australia.

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander, el 19, de Gijón el 20 de Coruña el 21, para Habana y Veracruz, Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 para La Coruña y Santander.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, mal digestión, anemia, etc. Pídase en farmacias y en la del autor, León 19, Madrid.

Interesa a i si

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales. Madrid

Sección de Ortopedia (Matilde Ortopédica Quirúrgica Madrid)

Hernias, Vientres voluminosos, Desviación de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, etc. Ojeas. Tratamientos sin operaciones. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA FLORES)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices. Aumento y corrección del busto. Destrucción de los pelos. Modificación en el color del cabello. Ebumecación y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y de las uñas. Arreglo de las manos, espasmo de la boca, etc. Tratamiento de la obesidad sin cirugía. Operación del oído (mal olor de silencio).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y curas.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL, JARDIN

TOS-GARGANTA-VOZ-BOCA

Pastillas de Dr. CALDERO

Cloro-Boro-Sódicas con la cocaína y el mentol. (Radioactivas)

De gusto agradable y efecto seguro.

¡PÍDESE EN TODAS LAS FARMACIAS!

GANAS LA HIGIÉNICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO

LA PUNTA CIERACIÓN de toda clase de TOS

que entran los edulcorantes y especialmente la **TOS FERINA**

de los niños, sólo se consigue con el **"Jarabe Bebé"**

ESPECIAL Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los señores de médicos que lo recomiendan y los padres que de este jarabe preparan la leche a los niños, con el mejor resultado.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

J. URUCHI Y C. (S. A.) BARCELONA

Grandes Fundiciones y construcciones mecánicas

ESTABLECIDAS POR Don Antonio AVERLY en 1855

AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas

Zaragoza

Especialidad en la fabricación de **Cilindros para molinería de fundición endurecida**

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia. Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos. **PANADEIRAS Y TURBINAS «FRANCIS»**

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza

Mercados

SEGOVIA

Trigo, la fanega, 22,50 pesetas
Centeno, id., 17,25 id.
Avena, id., 12,50 id.
Arroz, id., 15 id.
Habas, id., 18 id.
Avena, a 8,50.

Trigo, a 22,50 pesetas tar 94 libras,
Centeno, a 18 id.
Avena, a 15 id.
Algarrobas, a 18 id.
Yeros, a 8 id.
Lana sin lavar, la arroba a 35 pesetas

ARREVALO

Trigo, la fanega, 24,95 reales,
Centeno, 20,71 id.
Avena, 53,54 id.
Algarrobas, a 16,37 id.

RIAZA

Trigo a 84 reales la fanega,
Centeno, a 74 id.
Cebada, a 62 id.
Algarrobas, a 80 id.
Yeros, a 80 id.
Mueles, a 77 id.

CANTALUJO

Trigo, a 21,25 pesetas las 34 libras,
Centeno, 17,25 id.
Cebada, id., 13,50 id.
Algarrobas, 17,50 id.
Yeros, 18 id.
Avena, 20,50 id.
Garbanzos de 40 a 60 pesetas fanega,
Papas, 3,50 pesetas arroba.

ATLÓN

Trigo, a 20,50 pesetas fanega,
Centeno, a 18,50 id., id.
Cebada, a 15 id., id.
Avena, 9,50 id., id.
Algarrobas 20 id., id.
Yeros, a 20 id.
Mueles, 17 id.
Garbanzos, 30 id.
Trigo fresco, la arroba, 60 pesetas

COILLAS

Trigo, fanega, 21,75 pesetas,
Centeno, 17,50 id., id.
Cebada, 11 id., id.
Algarrobas, 18 id., id.
Yeros, a 85,50 id., id.
Cebada, a 44 id., id.

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 33

VALENTINA

mano la Valentina, que se le devolvió, y luego desapareció de nuevo en el bosque.

—¡Pobre amigo mío!... ¡Qué animoso!... ¡Cuanto me ama—suspirió la joven, siguiéndole con la mirada.

Sin embargo, la respuesta que Loic acababa de darle no era la que ella esperaba. Contaba con una resolución definitiva y se veía obligada a soportar una nueva dilación. No obstante, ella tenía absoluta confianza en el padre Keradec, que la había dicho aquel mismo día por la mañana, hablando de Loic: «Quiérole, hija mía; es un excelente corazón; puedes estar orgullosa de él.»

Era preciso resignarse y esperar. Valentina cerró su ventana, recogió cuidadosamente sus menudas reliquias y colocó el paquete en el fondo del cajón de su cómoda. Por último, habiéndose disipado en parte

sus inquietudes, se acostó en seguida y no tardó en dormirse profundamente.

Únicamente las conciencias tranquilas son las que pueden disfrutar de un sueño profundo, aun en medio de los mayores peligros.

IX

La señora Babet

Era ya bastante tarde cuando Valentina se despertó, al oír al ruido de un carruaje que penetraba en el patio.

El reloj de la sala daba las ocho. Avergonzada de encontrarse tan tarde en la cama y sorprendida de no haber sido llamada por su padre, la joven se vistió a toda prisa. Estaba sujetando la última horquilla de su sencillo tocado, cuando sintió crujir la escalera bajo los pesados pasos del posadero.

Corrió a abrir, pero Kandonneau no la dio tiempo para ello.

—Aquí hay una señora que quiere hablarte, dijo empujando la puerta.

—Enseguida bajo, padre—respondió Valentina.

—No, espérate, va a subir ella; ya la conoces, es el ama de llave del castillo.

E inclinándose sobre la escalera, gritó: —¡Señora Babel! ¡señora Babel!... Ya podéis subir...

En el mismo instante se oyó como restallaban algunas trallas en el camino.

—Bien, vienen parroquianos... bajo enseguida—dijo Randonneau precipitándose por la escalera.

Algunos minutos después se presentó la señora Babel.

Era una mujer gruesa, de cincuenta años próximamente, de colores muy vivos, que gracias a la frescura de su tez y a la vivacidad de su mirada, podía escamotear impunemente algunos años a su acta de nacimiento.

Tu traje bretón, de tela oscura, estaba cubierto con un amplio chal que ocupaba su talle robusto, y por bajo de su cofia de muselina llevaba una redecilla de encaje con transparencia de terciopelo.

La redondez era su característica lo mismo en lo físico que en lo moral. Había debido ser es-

helta y agradable en su juventud; pero con los años, todo se había cubierto, rellenado. Vista en conjunto esta respetable persona, causaba el efecto de una bola algo alargada. Su carácter era una prolongación de su fisonomía. Jamás se notaba en ella un asomo de melancolía, constantemente acusaba el más inalterable buen humor. La sonrisa perpetua de las gentes que experimentan la alegría de vivir iluminaba de continuo su rostro.

Era suave de palabra, adulatora, estuta, hasta delicada si se quiere; en una palabra, poseía todas las cualidades necesarias para el especialísimo papel a que la destinaba el conde, su dueño.

A pesar de esto, tenía todas las apariencias de una mujer honrada, y llegaba a inspirar confianza.

—Buenos días, querida niña—dijo, al entrar en la habitación de Valentina.—Qué limpio y qué bien arreglado tienes tu cuartito, hija mía. Estoy encantada de encontrarte sola, corazón mío, pues tengo que hablarte de nuestro futuro señora.